

“黄河德比”明晚一触即发

本报讯(记者 刘超峰)上轮联赛憾负鲁能,足协杯轻取安徽力天,本周末,中原球迷期待的“黄河德比”将在航海体育场重磅上演。建业今年联赛在航海体育场保持不败,灭恒大、摘申花、揪津门虎等经典战役成为中原球迷津津乐道的话题。但联赛进行9轮之后,遇强不弱、遇弱不强的毛病让建业无论如何也乐不起来,尤其是主场遇到重庆、贵州这样的保级球队,建业无法拾到胜利的钥匙。本周末约战升班马石家庄永昌,又将是考验建业的之战,同时也是证明能否在保级球队身上“翻身”的良好机会。

建业全华班将士回到郑州开始积极备战,而伊沃、戈麦斯、哈维尔、萨哈拉、郑仁焕等外援没有参加足协杯,上轮联赛之后就回到郑州休整。令球迷关心的是,与鲁能的比赛中,中场核心伊沃和后防中坚郑仁焕都因伤没有打满全场,尤其是中场发动机伊沃的伤势令人关心,记者昨天从俱乐部获悉,伊沃的伤势并不严重,周六应该可以出战,倒是郑仁焕的伤病有点严重,周六能否登场还要看恢复情况。

上轮“鲁豫有约”,建业输得可谓遗憾至极,全场竟然3次击中门柱,而这一切都发生在鲁能绝杀建业之前,最终建业输掉了一场该赢的比赛。赛后主帅贾秀全也非常遗憾:“我们的球队表现不错,踢得很好,我想说这就是足球,我们有些门前的机会没有把握住,欠缺了一些射门的运气。”

9轮之后,建业队以3胜3平3负的战绩排名第9,而身后的石家庄永昌排名第10,积分上比建业少1分,因此这场令人关注的“6分之战”,建业必须不留情面,主场拿下升班马将是全队的首要目标。

巅峰对决最抢眼 ——中超第10轮前瞻

不知不觉,中超联赛将进入第10轮的全面争夺,在无人关注的足协杯结束第三轮之后,中超劲旅将更多的精力放在联赛上。本轮恒大与上港的巅峰对决,无疑将是本轮中超的焦点之战,无论谁获胜,都将为联赛的最终走势奠定良好基础。

上港与恒大直接面对。这是名副其实的榜首之争,甚至或将决定今年中超的冠军归属。昔日的“天体之王”,如今的“上体之王”,岁月在孔卡的身上,烙下两道深深印记。人们感兴趣的是,在广州成名的孔卡,此番如何直面老东家?

联赛进行到第10轮,双方也没有太多可以隐藏的秘密,上港的优点在于中场的配置非常得当,在进攻上,埃里克森打得非常出色。这场面对面的碰撞,除了看球队的整体实力,还要看临场状态。目前恒大最头疼的就是外援问题。因为在和悉尼的主场比赛中大腿肌肉拉伤,埃里克森肯定无法出场,好在另外一名巴西洋将高拉特状态火热,配上部林等国内好手,两队的锋线攻击力都不弱,谁能笑到最后,关键要看心态和门前把握机会的能力。

除了上港之外,另外两支上海滩球队申花和申鑫状态不佳,尤其是申鑫本轮客场面对强大的广州富力,前景绝对堪忧,可怜的申鑫估计将继续巩固“副班长”的位置。而上海申花则遭遇同样低迷的贵州人和,一边是在上海德比中惨败的申花,一边是联赛6轮不胜的人和。对于人和而言,刚刚换帅的他们似乎比对手更为困难,6轮不胜,排名下滑至联赛倒数第二的贵州人和成为中超这几年中退步最为明显的球队。更可怕的是,从这支“将死”的球队身上,似乎很难看到一种绝地反击的气质。

说到山东鲁能,同样令人担忧,侥幸战胜建业后,足协杯上6:1完胜武汉新纪元。周六晚上,绿城面对脆弱的山东大汉能否延续主场胜利值得期待,在鲁能原本防线漏洞百出的情况下,伤病和红牌带来的停赛,无疑让库卡的日子雪上加霜。

足协杯北京国安历经艰辛逆袭深圳,有惊无险地晋级到第四轮。这样一场原本可以用来轮换阵容、调整球队状态的比赛,最终变成了艰难的鏖战,国安球员的体能,又一次被极大地消耗。本轮主场对阵起伏不定的辽宁宏运,结果同样难以预料。

重庆力帆主场与长春亚泰对决,相信升班马会利用主场之利,给长白虎点颜色看看。至于津门虎主场与江苏舜天的火拼,近况相当不错的舜天要想继续保持优势,必须要有高水平发挥,否则善于在主场制造麻烦的天津泰达,定会不让舜天全身而退。

本报记者 刘超峰

女足世界杯名单敲定 河南“双佳”随队出征

本报讯(记者 刘超峰)女足世界杯将至,中国女足时隔8年之后将再次踏上世界杯的舞台,昨天,中国女足全体将士参加出征仪式,今天她们将飞往美国进行世界杯前的最后备战,5月29日球队将抵达加拿大,中国玫瑰将在揭幕战中迎战东道主加拿大。这次出征的25名队员中,国家队的“常客”河南玫瑰娄佳惠和雷佳慧随队出征,届时在世界杯的舞台上,中原球迷有望目睹河南玫瑰的身影。

中国女足此前一直在北京奥体进行备战,参加集训的一共有29名球员,云集了现阶段最优秀的年轻球员。经过一个月的集训,江苏的杨莉娜、广东的高琦、武汉的姚伟、长春的王诗朦先后离队,最终将由25名球员前往美国参加世界杯前的最后集训。不过曾经的亚洲一姐马晓旭因伤,主帅那伟不得不忍痛割爱。据了解,目前这届国家队中,只有娄佳惠、古雅沙两人参加过2008年北京奥运会,其余都是新秀,因此加拿大世界杯上,中国玫瑰注定要刮起年轻的“青春风暴”。

中国女足此前一直在北京奥体进行备战,参加集训的一共有29名球员,云集了现阶段最优秀的年轻球员。经过一个月的集训,江苏的杨莉娜、广东的高琦、武汉的姚伟、长春的王诗朦先后离队,最终将由25名球员前往美国参加世界杯前的最后集训。不过曾经的亚洲一姐马晓旭因伤,主帅那伟不得不忍痛割爱。据了解,目前这届国家队中,只有娄佳惠、古雅沙两人参加过2008年北京奥运会,其余都是新秀,因此加拿大世界杯上,中国玫瑰注定要刮起年轻的“青春风暴”。

中国女足此前一直在北京奥体进行备战,参加集训的一共有29名球员,云集了现阶段最优秀的年轻球员。经过一个月的集训,江苏的杨莉娜、广东的高琦、武汉的姚伟、长春的王诗朦先后离队,最终将由25名球员前往美国参加世界杯前的最后集训。不过曾经的亚洲一姐马晓旭因伤,主帅那伟不得不忍痛割爱。据了解,目前这届国家队中,只有娄佳惠、古雅沙两人参加过2008年北京奥运会,其余都是新秀,因此加拿大世界杯上,中国玫瑰注定要刮起年轻的“青春风暴”。

欧冠:尤文跨越皇马进决赛

新华社马德里5月13日体育专电(报道员 谢宇智)欧冠半决赛第二回合13日结束,卫冕冠军皇家马德里在伯纳乌球场被意大利球队尤文图斯1:1逼平,以两回合2:3的总比分被后者淘汰,无缘决赛。

上半场皇马在下半场开始后逐渐放松了防守,但第57分钟,他们终于因为多次浪费机会而受到了惩罚。尤文图斯开出任意球,卡西利亚斯将球击至外围,埃弗拉重新吊入禁区,博格巴头球摆渡中路,出自皇马青训营卡斯蒂亚的西班牙前锋莫拉塔在点球点附近胸部停球后起脚射入网,将比分扳为1:1。

重新陷入危机的皇马试图组织反扑,但在急于进球的压力和对手强悍的防守下却迟迟难以将攻势转化为胜势。尤文图斯将平局保持到了终场,并成功拿到了一张决赛的入场券,这也是“斑马军团”历史上第8次进入欧冠决赛。



尤文图斯队员庆祝进球。新华社发

田径大奖赛太原站 河南女将摘三银牌

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省田径运动管理中心获悉,在日前于太原结束的2015年全国田径大奖赛第二站(太原站)比赛中,我省女运动员发挥出色,共摘得三枚银牌。

据了解,本次太原站的比赛为期3天,共吸引了来自全国各地37支代表队的1700余名运动员参赛。设有包含100米、110米栏、3000米障碍、4×400米接力等在内的21个男子项目;女子项目则包含10000米、4×100米接力、跳高、撑竿跳高、标枪、七项全能、女子投掷团体等22项。河南田径队共派出了40余名男女运动员参加本站比赛26个小项的争夺,最终,许小令、李俊巧分别获得女子跳远和女子3000米项目的银牌。另外,河南女子接力队还在女子4×100米接力项目中收获一银。

谈及我省选手在本站比赛中的表现,省田径运动管理中心主任姚海涛表示:“本站比赛是本年度田径项目的一站积分赛,队员们的表现还是比较稳定的,接下来,我们将针对比赛中暴露的不足进行专项训练,争取在后面的比赛中有更好的发挥。”



NBA:勇士老鹰双双领先

新华社华盛顿5月13日体育专电 在13日进行的两场NBA季后赛中,勇士队在主场大胜灰熊,而老鹰队也凭借霍福德的“准绝杀”主场险胜奇才。目前勇士与老鹰均以总比分3:2领先各自对手。

本场比赛,灰熊队先声夺人,打出了13:4的开局。随后常规赛MVP库里开始发威,接连命中三分,并率领球队在第一节结束时将比分反超。在第二节比赛进行到后半段,灰熊队的命中率开始下降,勇士趁机扩大比分,半场结束,勇士队以49:41领先。在第三节的比赛中,勇士队继续扩大比分,并带着17分的领先优势进入第四节。在最后一节的比赛中,随着汤普森的三分得手,勇士队的领先优势达到了20分,也让比赛失去了悬念,最终勇士队以98:78获得了比赛的胜利。

世预赛国家队主场 承办城市竞争激烈

本报讯(记者 刘超峰)伴随着足球在国人心目中的地位逐渐增高,2018世界杯预选赛亚洲区40强赛中国队主场申办城市竞争也空前激烈,北京、西安、成都、武汉、长沙、深圳、大连、南京、沈阳、青岛10个城市争夺4个主场承办权。今天,通过申办城市的陈述和考察之后,中国足协将正式公布国足4个主场究竟花落谁家。

参加这次申办的城市各具特色,其中西安胃口最大,申办全部4场比赛,西安有“金牌球市”的美誉,更关键的是,西安代表陈述时讲道,当年米卢执教的中国队就是从西安启航,最终顺利打进2002年世界杯,这句话很能打动人心,因此西安有可能成为中国队第一个主场。长沙也是中国的“福地”,国足与不丹的比赛,只有西安和长沙两个城市申办,因此长沙顺利拿下中国队与不丹队之战很有希望。同样北京和武汉也各有千秋,当然,也不排除中途会有“黑马”城市杀出。

一旦中国队从40强赛中脱颖而出,后面还有12强赛,国足还有5个主场,因此没有申办成功的城市可以“预约”后5个主场。



5月14日,中国队选手林丹在比赛中回球。他在男单比赛中对阵德国队选手马克·茨维布勒。当日,在广东东莞市篮球中心举行的2015苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛1/4决赛中,中国队击败德国队,挺进半决赛。新华社记者 孟永民 摄

《中华武藏》工程圆满结束

本报讯(记者 唐强 文/图)昨日,受中国武术协会的委托,由河南省中传文化传播有限公司历时10年摄制的《中华武藏》被国家体育总局武术运动管理中心、国家体育总局武术研究院、中国武术协会各收藏一套,标志着《中华武藏》工程圆满结束。

中华武术有着悠久的历史,丰富多彩的内容,以及渗透的中华文化的精湛理论。把武术作为技击术,通过武术锻炼掌握和提高防身自卫的技能,通过武术锻炼强健体魄、益寿延年;还把武术作为修身术,通过武术锻炼体悟武术的文化内涵、陶冶情操,完善人格。在武术漫长的发展历程中,逐步形成了100多个源流有序、拳理明晰、风格独特、自成体系的拳种。

中国武术协会审定并监制出版的这套《中华武藏》以收藏这些历史遗存的拳种记忆为目的,力求记录下这些拳种传承到当今的发展状况,展示出各拳种流派传承人中较有代表性的技法、技能和风格特点。以影视形式制成的这部《中华武藏》以动态性、直观性、真实性显示出它有别于文字性收藏的特点。这

对探索传统武术、研究传统武术、传承武术记忆、分享习练武术的功能都有着重要的学术意义和广泛的社会价值。

2006年3月,河南省中传文化传播有限公司接受中国武术协会的委托开始制作《中华武藏》。摄制组驱车内蒙古、新疆、福建、云南、辽宁、香港等地进行拍摄,行程36.8万公里。拍摄了129个拳种的531位民间传统名家、名手、掌门人和代表人物;搜集了国家从1983年至1985年省、地、县三级组织用3年时间挖掘整理的原始录像,共收集到了3395位传统武术代表人物的6373个功法与套路,总计2539个小时的历史珍贵影像资料。因其收集资料的时间跨度最长、涉及地域最广、收集人物最多、拳种最为齐全,是一部武术界前无古人的国家工程,故称其为《中华武藏》。